

教育部: 小升初免试就近入学

特长生由专业组织确认, 招收比例降到5%以内

根据教育部26日公布的《关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》, 到2016年经省级教育行政部门批准招收特长生的学校所招收的特长生比例应降到5%以内。没有特长生招生方式的地方不再增设该方式。

“一些地方将特长与招生挂钩, 加重了学生的课业负担。所以《意见》要求逐步减少特长生招生。”教育部有关负责人说。

优质初中要纳入多校划片

《意见》明确了“小升初”工作流程, 体现了义务教育“就近入学”的根本原则。如, 在划定招生范围时, 要求县级教育行政部门按照就近入学原则依街道、路段、门牌号、村组等, 为每一所初中合理划定对口小学(单校划片)。

对于城市老城区暂时难以实行单校划片的, 可按照初中新生招生数和小学毕业生基本相当的原则为多所初中划定同一招生范围(多校划片)。优质初中要纳入多校划片范围。

多年来, “小升初”的乱象已成痼疾,

民众质疑和批评的焦点直指“择校”过程中的“暗箱操作”。对此, 《意见》强调单校划片学校采用对口直升方式招生, 即一所初中对口片区内所有小学毕业生入学。多校划片学校, 先征求入学志愿, 对报名人数少于招生人数的初中, 学生直接入学; 对报名人数超过招生人数的初中, 以随机派位的方式确定学生。要统一实施, 县级教育部门统一组织小学生毕业信息登记、入学志愿征集, 统一受理审核入学申请, 集中公示招生录取结果。

“我们强调最大限度公开每所初中划片范围、招生计划、程序时间、招生结果等相关信息, 全力推进权利公平、机会公平、规则公平。”教育部有关负责人说。

由专业组织确认特长生

在中国教育科学研究院学者储朝晖看来, 解决择校, 最关键的是要“放权”。当前“小升初”衍生出的占坑班、奥数热等问题, 都要归结于评价机制和评价主体的单一。“应由专业组织来决定并确认特长生的评价标准, 而政府应努力做好教育资源的均衡配置, 不要让学校之间的差距这么大。”

储朝晖强调, 一个孩子是不是特长生, 这样的问题都应交给专业组织去确认。政府要取得民众的信赖, 必须釜底抽薪, 切断择校的利益链条。

在不少专家看来, 择校降温的“治本”

良方还是优质教育资源的均衡配置。记者注意到, 教育部还在《意见》中要求加快配套政策制定, 如将不低于50%的优质高中招生名额合理分配到区域内初中并完善操作办法等。

随迁子女上学需提前咨询

《意见》根据义务教育法明确的管理体制规定, 小升初组织实施的每个环节均由县级教育行政部门主导进行。外来务工人员随迁子女初中入学总体原则由省级教育行政部门确定, 具体实施也是由县级进行。外来务工人员随迁子女升入初中就读的, 应提前向输入地县级教育行政部门咨询。

据新华社

“未来我不想爱丽舍宫再有‘第一女友’”

法总统奥朗德与女友分手



瓦莱丽

现年59岁的法国总统弗朗索瓦·奥朗德25日宣布, 他与瓦莱丽·特里耶韦莱结束伴侣关系。

据《每日电讯报》报道, 奥朗德表示: “我决定恢复单身, 未来我不想爱丽舍宫再有‘第一女友’。”



奥朗德

以私人身份谈论私事

奥朗德25日晚告诉法新社记者: “我希望人们知道这件事, 我已经结束了与瓦莱丽·特里耶韦莱的伴侣关系。”

按照法新社说法, 奥朗德来电说, 他是私人身份而非国家元首谈论这件私事。

法国媒体之前报道, 奥朗德将在特里耶韦莱就慈善工作启程访问印度前夕, 即25日澄清这件事。最近几日, 奥朗德在发布经济政策和前往罗马与教皇会面执行公务时, 记者提问主要集中在他的私生活, 而偏离公务主题。

特里耶韦莱现年48岁, 供职于《巴黎竞赛画报》, 没有与奥朗德结婚, 但从2006年起与奥朗德生活在一起。奥朗德2012年5月赢得总统选举后, 特里耶韦莱承担了第一夫人的官方职能, 有一间办公室, 办公室维持预算为每月两万欧元。

奥朗德本月早些时候承诺, 他将于2月11日启程对美国国事访问前就与特里耶韦莱的关系做出澄清。美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说, 美国总统贝拉克·奥巴马“期待按计划见到奥朗德总统”。

她已离开总统住所

法国《更近》杂志本月10日披露, 奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。朱莉·加耶是法国的知名演员, 曾经出演过50多部影视作品。41岁的她离过一次婚, 有两个孩子。

奥朗德没有证实也没有否认这家杂志的报道, 但公开承认自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦时刻”。

特里耶韦莱10日住院, 本月18日出院后住

近巴黎郊外凡尔赛宫附近的总统第二住所。

奥朗德证实两人分手后, 《巴黎人报》在网站称, 特里耶韦莱已离开总统第二住所。一名接近总统的消息人士称, 特里耶韦莱25日中午离开。

特里耶韦莱当天通过个人“推特”账户发表声明, 证实与奥朗德分手。

特里耶韦莱定于26日前往印度孟买, 参加一场法国“反饥饿行动”组织的慈善活动。法国媒体说, 她可能将在孟买召开新闻发布会。

一名“反饥饿行动”发言人告诉法新社, 访印行程“今早得到特里耶韦莱办公室的确认”。

奥朗德形象影响不大

《星期日报》称, 奥朗德与特里耶韦莱23日中午共进午餐, 商定分手细节。这是59岁的奥朗德第二次为公众所知的分手。

奥朗德有4名子女, 均为与前女友赛格琳·罗雅尔生育。两人共同生活近30年, 但没有结婚。罗雅尔2007年作为社会党候选人竞选总统, 但输给尼古拉·萨科齐。随后, 罗雅尔宣布与奥朗德分手。

奥朗德当选总统后, 特里耶韦莱在法国地方选举中宣布支持罗雅尔的对手, 最终罗雅尔失利。特里耶韦莱的做法在社会党引起较大争议, 也令奥朗德尴尬, 尽管他与罗雅尔分手, 但后者仍是社会党重要成员。特里耶韦莱的做法还使得奥朗德与罗雅尔的4名子女与她反目。

奥朗德是继萨科齐之后第二位在任上与伴侣分手的总统。法国媒体称, 奥朗德的绯闻并未给他的形象带来太多影响, 公众都没有改变对他的看法, 认为那只是私事。

新闻人物

“母老虎”瓦莱丽

瓦莱丽与奥朗德从2006年开始一起生活。她曾结过两次婚, 并生下3个孩子, 但两次婚姻均以失败告终。

瓦莱丽出身贫寒, 父亲是一名因受伤而截肢的残疾人, 母亲是一名溜冰场的收银员。凭借自身努力和雷厉风行的性格, 毫无背景的瓦莱丽闯入了竞争激烈的法国新闻界, 成为一名资深时政记者。

瓦莱丽非常独立, 脾气火爆。《巴黎竞赛画报》的同事表示, 瓦莱丽性情极为乖戾, 只要有文章谈到她, 或者不合她心意, 瓦莱丽就会毫不留情地向同事甚至老板发泄怒火。一次, 一名男同事发表了含有性别歧视的观点, 瓦莱丽冲上去就给了他一巴掌。奥朗德身边的人都称瓦莱丽是“母老虎”, 有人说: “和她说话时, 无法预料她会有什么反应。这让我害怕。我会尽量避免与她对话。”

瓦莱丽的性格强势, 她曾表示在家中购物做饭等大都由奥朗德承担。不过, 在奥朗德竞选时, 她还是给予了奥朗德很大帮助——包括帮助奥朗德减重15公斤, 不准他碰红酒、奶酪、蛋糕等食物。她还帮助奥朗德改变演讲方式。不过, 瓦莱丽生活奢华让她很反感。虽然并未和奥朗德结婚, 但她一直以来都享受着“第一夫人”的待遇, 在爱丽舍宫拥有自己的办公室, 还享有其他一系列福利, 包括住所、私人飞机以及豪华轿车等。据最新的民意调查, 90%的法国人都希望奥朗德能与瓦莱丽结束伴侣关系。

综合新华社、《北京晚报》

人社部:

被派遣劳动者数量不得超过用工总量10%

人力资源和社会保障部26日发布消息称, 《劳务派遣暂行规定》已于2013年12月20日经人社部第21次部务会议审议通过, 自2014年3月1日起施行。

规定明确, 用人单位应当严格控制劳务派遣用工数量, 使用的被派遣劳动者数量不得超过其用工总量的10%。用人单位在施行前使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的, 应当制定调整用工方案, 于规定施行之日起2年内降至规定比例。用人单位未将规定施行前使用的被派遣劳动者数量降至符合规定比例之前, 不得新用被派遣劳动者。

规定明确, 用人单位应向被派遣劳动者提供与工作岗位相关的福利待遇, 不得歧视被派遣劳动者。劳务派遣单位跨地区派遣劳动者的, 应当在用工单位所在地为被派遣劳动者参加社会保险, 按照用工单位所在地的规定缴纳社会保险费, 被派遣劳动者按照国家规定享受社会保险待遇。

劳务派遣单位未在用工单位所在地设立分支机构的, 由用工单位代劳务派遣单位为被派遣劳动者办理参保手续, 缴纳社会保险费。

规定还明确, 被派遣劳动者在用工单位因工作遭受事故伤害的, 劳务派遣单位应当依法申请工伤认定, 用工单位应当协助工伤认定的调查核实工作。劳务派遣单位承担工伤保险责任, 但可以与用工单位约定补偿办法。

被派遣劳动者退回后在无工作期间, 劳务派遣单位应当按照不低于所在地人民政府规定的最低工资标准, 向其按月支付报酬。

据新华社

黑洞理论创始人霍金: 没有黑洞只有“灰洞”

据英国媒体近日报道, 黑洞理论创始人之一、英国著名科学家霍金教授再次以其与黑洞有关的理论震惊物理学界。他在日前发表的一篇论文中承认, 黑洞其实是不存在的, 不过“灰洞”的存在。在这篇名为《黑洞的信息保存与气象预报》的论文中, 霍金指出, 由于找不到黑洞的边界, 因此黑洞是不存在的。黑洞的边界又称“视界”。经典黑洞理论认为, 黑洞外的物质和辐射可以通过视界进入黑洞内部, 而黑洞内的任何物质和辐射均不能穿出视界。

霍金的最新“灰洞”理论认为, 物质和能量在被黑洞困住一段时间以后, 又会被重新释放到宇宙中。他在论文中承认, 自己最初有关视界的认识是有缺陷的, 光线其实是可以穿越视界的。当光线逃离黑洞核心时, 它的运动就像人在跑步机上奔跑一样, 慢慢地通过向外辐射而收缩。

据《青岛晚报》